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Karta pracy- Prawo zachowania masy.

Zad.l. Przed przystapieniem do pracy powtorz wiadomosci.

A+ B > AB  syntezy (laczenia)

AB-> A+ B analizy (rozpadu)

AB+ C > AC+B wymiany (pojedynczej)
AB+CD->AD+ BC wymiany (podwdjnej)

Zapisz za pomocg wzorow 1 symboli nastgpujace rownania (korzystaj z uktadu okresowego)

a) Dwa atomy cynku reagujg z czasteczka tlenu dajac dwie czasteczki tlenku cynku.

b) Czasteczka azotu reaguje z trzema czasteczkami wodoru dajac dwie czgsteczki

amoniaku.

c) Czasteczka tlenku otowiu (IT) reaguje z dwoma atomami wegla dajac atom otowiu

1 dwie czasteczki tlenku wegla.


http://www.google.pl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRw&url=http://www.pragmaticmom.com/author/pragmaticmom/&ei=FPi4VJ2vI8m3OI28geAJ&bvm=bv.83829542,d.bGQ&psig=AFQjCNHKLqRRHmFCglxmJZbpZciSxoKXGA&ust=1421494646650339

Chemia kl. VII Szkota Podstawowa Specjalna

07.04.2020r.
opracowata Marta Uzniak
tel. 509-031-386, e-mail: marta.uzniak.sosw@poczta.fm

DEFINICJA (zapisz w zeszycie przedmiotowym)

Prawo zachowania masy — regula, ktéra moéwi, ze w przypadku kazdej reakcji
chemicznej calkowita masa substratow jest rowna lacznej masie produktow.

¢ + 0 =Cco)

prawo :achou'ania masy
masa rowna jest masie produltow

Na podstawie prawa zachowania masy obliczamy mas¢ wodoru otrzymanego w reakcji
WQg. wzoru.

Mg + 2HCl —> H, + MgCl, 2,49+ 7,39 = x g+ 9,59
249 739 Xg 959

X g=2,49+7,39 - 9,59 = 0,29

Zad. 2 Na podstawie prawa zachowania masy mozna policzy¢ mas¢ jednego z substratow
lub produktow, jesli masy pozostatych sa znane. Przeanalizuj schemat i sprobuj wykonaé
obliczenia, masy otrzymanej w reakcji miedzi.

Zad. 3 Dla chetnych. Pogl¢biaj wiedze na platformie edukacyjnej MEN
https://epodreczniki.pl/a/prawo-zachowania-masy-i-stalosci-skladu/D89JhEM1W

Wykonaj doswiadczenie. Reakcje chemiczne przebiegaja z rozng szybkoscia. Szybkosé
reakcji zalezy miedzy innymi od rodzaju reagujacych substancji, stg¢zenia substratow,
temperatury, czynnikow mechanicznych (mieszania, rozdrabniania), obecnosci katalizatora.
Wykonaj proste doswiadczenie, ktore potwierdzi, ze s7ybkosé reakcji zaleiy od czynnikow
mechanicznych(mieszania, rozdrabniania). Narysuj przebieg doswiadczenia.
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